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1)

a) Abrazolja a [0;6] intervallumon értelmezett, x -> ¥ |x-4|+3 hozzarendelési szaballyal
megadott fliggvényt!

b) Allapitsa meg a fliggvény értékkészletét!

c) Forgassuk meg a [0;4] intervallumra lesziikitett fiiggvény grafikonjat az x tengely kortiil!
Szamitsa ki az igy keletkezett forgastest felszinét!

(Emelt matematika érettségi 2005)

2)

Oldja meg a val6s szamok halmazan az alabbi egyenletet!

\sin®x — 4sinx + 4 + v/sin"x + 4sinx + 4 = Jsin”x+ Tsinx +12,25

(Emelt matematika érettségi 2005)

3)

A PQRS négyszdg csucsai: P(3; 1), Q(1; 3), R(-6; 2) és S(-5; -5). Ddntse el, hogy az alabbi
harom allitas kozul melyik igaz és melyik hamis! Tegyen = jelet a tablazat megfelelé mezdibe!

Vaélaszait indokolja, tdmassza ala szamitasokkal!

igaz hamis
a) A allitas: A PQRS négyszognek nincs derékszdge. A
b) B allitas: A PQRS négyszdg harnégyszog. B
c) C allitas: A PQRS négyszognek nincs C
szimmetriacentruma.

(Emelt matematika érettségi 2006)

4.)

Oldja meg az alabbi egyenletrendszert, ahol x és y val6s szamok!



I =x-3
Igl:_\': —dx+3)=2y+1

(Emelt matematika érettségi 2006)

5.)
Oldja meg a valds szdmok halmazéan az aldbbi egyenletet!
r s — 10x=24 sin = — lg1+ 2'082?

xT—x—6H 2

(Emelt matematika érettségi 2007)

6.)

a) Abrézolja a [0;6] intervallumon értelmezett x -> x?-8x+11 hozzérendelési szaballyal megadott
fliggvenyt!

b) Adja meg az y= x2-8x+11 egyenlettel megadott alakzat P(5; —4) pontjaban hiizott érintéjének
egyenletét!

(Emelt matematika érettségi 2007)

7)

Egy urnédban csak piros, zold és kék golyok vannak. A piros golyok szdma 18. Egy golyo
kihtizasa esetén annak a valdsziniisége, hogy nem piros golyot (azaz zoldet vagy kéket) huzunk
1/15 -del kisebb, mint az¢, hogy z6ld vagy piros golyot hizunk. Annak a valdsziniisége viszont,
hogy kék vagy piros golyét hiizunk 11/10 -szer nagyobb, mint annak a val6sziniisége, hogy zold
vagy piros golyét hizunk. Hany zo6ld és hany kék golyo van az urndban?

(Emelt matematika érettségi 2008)

8.

Egy haromszog két oldalegyenese: az x tengely, valamint az y=4/3 x egyenletli egyenes.
Ismerjiik a haromszdg beirt korének egyenletét is: (x-4)?+(y-2)?=4. irja fel a haromszog
harmadik oldalegyenesének egyenletét, ha a haromszog egyenld szaru, és

a) az alapja az x tengelyre illeszkedik;
b) az adott oldalegyenesek a haromszdg szaregyenesei!

(Emelt matematika érettségi 2008)



9)

Annanak az IWIW-en 40 ismer6se van. (Az IWIW weboldalon lehet6ség van az egymast ismerd
emberek kapcsolatfelvételére. Ebben a feladatban minden ismeretséget kdlcsondsnek tekintiink.)
Anna ismerdseinek mindegyike Anna tobbi ismerdse koziil pontosan egyet nem ismer.

a) A szbba ker(lt 41 ember kozott 6sszesen hany ismeretség all fenn?

b) Mekkora annak a valdszintlisége, hogy Anna 40 ismerdse koziil véletlenszerlien valasztva
kett6t, 6k ismerik egymast?

¢) Valasszunk most a 41 személy koziil véletlenszertien kett6t! Mennyi a valdszintisége, hogy
nem ismerik egymast?

(Emelt matematika érettségi 2008)

10.)

a) Egy derékszogli haromszog egyik oldalegyenese valamelyik koordinatatengely, egy masik
oldalegyenesének egyenlete 2x +y = 10, egyik csucsa az origd. Hany ilyen tulajdonsagu
haromszdg van? Adja meg a hianyzé csucsok koordinatait!

b) Jeldlje e azokat az egyeneseket, amelyeknek egyenlete 2 , ahol x + y = b, ahol b valds
paraméter. Mekkora lehet b értéke, ha tudjuk, hogy van kézds pontja az igy megadott e
egyenesnek és az origo kdzéppontd, 4 egység sugaru kornek?

(Emelt matematika érettségi 2009)

11)

Igazolja, hogy az alabbi négy egyenlet koziil az a) és b) jelii egyenletnek pontosan egy
megoldésa van, a c) és d) jelii egyenletnek viszont nincs megoldésa a valds szamok halmazén!

T2 4y
a) 2xT +x ID:D

1x=1_ 1

b) Jx+l6++/x-9=5

2

c) lg(x +1—6J=1g{|—r11

d) sinx-1= .Jlg{ccrs: x—15c08x)

(Emelt matematika érettségi 2009)



12)

Ot egyetemista: Bence, Kati, Marti, Pali és Zoli nyaron munkat szeretne vallalni egy
iidiiléhelyen. A helyi ujsagban tobb megfelelonek latsz6 munkahelyet is talaltak, mégpedig a
kovetkezoket: harom éttermet, amelyekbe csak fiukat, két fodraszatot, amelyekbe csak lanyokat
vesznek fel és két fagyizot, amelyekbe viszont alkalmaznak fitkat és lanyokat is. (Egyik
munkahelyen sincs létszamkorlatozas.)

a) Hanyféleképpen helyezkedhet el az 6t fiatal, ha mind az 6ten egymastol fliggetlenul dontenek
az allasokrol, és minden fiatal csak egy allast vallal? (Az azonos tipusi munkahelyeket is
megkulonboztetjuk.)

b) Hanyféleképpen helyezkedhet el az 6t fiatal, ha a 2 lany nem akar ugyanazon a munkahelyen
dolgozni, és a 3 fit koziil is barmelyik kett6 kiilonb6z6 munkahelyre szeretne menni? Bence,
Kati, Pali és Zoli asztaliteniszben kormérkdzést akarnak jatszani. (A kormérkdzes azt jelenti,
hogy mindenki mindenkivel pontosan egy mérkdzést jatszik.) Az elsd este csak harom mérkozést
jatszanak le.

c) Hanyféle lehet a harom mérkézésben a jatékosok parositasa, ha tudjuk, hogy négyiik koziil
pontosan két jatékos két-két mérkozést jatszott?

(Emelt matematika érettségi 2009)

13)
Az ABCD konvex négyszog oldalegyeneseinek egyenlete rendre:
DA:3x—4y—-20=0,AB:3x+5y—20=0,BC:4x -3y +12=0,CD: 5x + 3y +15=0.

a) lgazolja, hogy a négyszdg atloi az x és az y tengelyre illeszkednek, tovabba hogy ennek a
négyszognek nincsen derékszoge!

b) Bizonyitsa be, hogy ez a négyszog hurnégyszog!
(Emelt matematika érettségi 2010)

14)

a) Peti levelet irt négy baratjanak, Andrasnak, Belanak, Csabanak és Daninak, és mindenkinek 1-
1 fényképet is akart kiildeni a nyaralasrol. A négy fénykép kiilonbodzd volt, és Peti mindegyikiik
hatlapjara rairta, kinek szanja. A fényképeket vegiil figyelmetlenil rakta boritékba, bar mindenki
kapott a levelében egy fényképet is.

al) Hanyféleképpen fordulhat eld, hogy csak Andris kapja azt a fényképet, amelyen a
sajat neve szerepel?



a2) Melyik esemény bekovetkezésének nagyobb a valosziniisége: — senki sem kapja azt a
fényképet, amelyet Peti neki szant; vagy — pontosan egyikiik kap olyan fényképet,
amelyen a sajat neve szerepel?

b) Egy szabalyos érme egyik oldalan a 6-0s, a masikon pedig a 4-es szdmjegy lathat6. Az érmét
négyszer egymas utan feldobjuk, és a dobott szamokat dsszeadjuk. Milyen értékeket kaphatunk
Osszeg gyanant? Az egyes 0sszegek dobasanak mekkora a valoszintisége?

(Emelt matematika erettségi 2010)

15.)

Adott a sikbeli derékszogii koordinata-rendszerben az x?+y?+6x+4y-3=0 egyenletii kor. Ebbe a
korbe szabalyos haromszoget irunk, amelynek egyik csucsa A(1; —2).

a) Szamitsa ki a szabalyos haromsz6g masik két csticsanak koordinatait! Pontos értékekkel
szamoljon!

b) Véletlenszeriien kivalasztjuk az adott kor egy belsd pontjat. Mekkora a valdsziniisége annak,
hogy a kivalasztott pont a tekintett szabalyos haromszdgnek is belsd pontja? Valaszat két tizedes
jegyre kerekitve adja meg!

(Emelt matematika érettségi 2011)

16.)

Hany (x; y) rendezett valds szampar megoldasa van az alabbi egyenletrendszernek, ha x ésy is a
[0 ; 27] zart intervallum elemei?

sinx-cosy=0 |
. a1y
sinx+smn” y==—|

4]

(Emelt matematika érettségi 2011)

17)

Az ABCD hurtrapéz koré irt korének egyenlete (x-3)?+(y-2)?=100 . A hirtrapéz
szimmetriatengelyének egyenlete 2x —y = 4. A trapéz AB alapjanak egy bels6 pontja P(-5; 1),
BC szaranak hossza pedig 10V2 egység. Hatarozza meg a trapéz cstcsainak koordinatait!

(Emelt matematika érettségi 2013)






